

人民选代表,代表为人民 为群众代言,替群众发声,助群众排忧解难

10月14日和15日,我们走进锡山区开展聚焦人大代表集中采访活动。四位市、区两级人大代表分别来自不同领域,他们聚焦环境、治安、法律等方面,以真诚热情为本,倾心服务为源,推动为民办实事,走深走实。



聚焦人大代表

陆燕： 守护社区环境， 助力城市焕彩

今天,香楠佳苑小区门口车辆通行有序,居民出入方便,冯志清老人对此很是满意。可一年半前这里完全不是这番景象,“小区门口聚集了很多商贩,油炸和烧烤摊最多,油烟味道很重,晚上的噪音更是让人觉都睡不好,对周边居民生活造成了很大影响。”冯志清表示,流动摊贩的聚集,既影响了小区整体的环境卫生,还影响了居民的出行便利和安全,居民苦不堪言。

新吴区人大代表陆燕了解了这个问题后,立即进行实地探访调研。她发现,很多安置房小区都是开放式小区,小区出入口进出随意,无人管辖。这才造成了小区出入口,尤其是附近无菜市场的一些居民住宅区门口成了流动商贩的聚集地。针对这一问题,陆燕提出了《关于对社区出入口流动摊贩进行集中整治的建议》,建议工商、卫生、城建等部门联动执法,对流动摊贩饮食摊点进行集中整治。同时,陆燕还注重统筹规划经营场所,优化环境,致力于制定一套流动摊点监管的长效管理机制。仅仅耗时6个月,这一痛点问题就得到了全面解决。“现在小区门口已经完全看不到小贩的身影了,环境得到了极大的提升,多亏了代表替我们解决问题。”冯志清表示,居民对此都很满意。

作为新吴区第一届人大代表,陆燕积极参加人代会、座谈会、听证会等活动,虚心向老代表请教学习,利用自己身处基层、面对群众的优势,做好上情下达、下情上传的协调工作。任职以来,她所负责开展的“情暖夕阳”为民公益项目得到了区社会组织的一致好评,项目通过户外活动体验、绿植种养、读书会等形式,提升了社区老人的积极性和归属感。除此以外,陆燕先后组织大型党群协商议事6次,听取意见57条。例如,随着私家车数量的增长、停车位日渐紧缺,但是不少“僵尸车”长期停放在路边、楼边,占用公共空间,陆燕走进社区,对车辆的位置、型号、数量等情况进行全面了解。当前,社区内的“僵尸车”已经基本清零,居民们都拍手称好。



陆燕(右)

邹振：违章搭建、破墙开店零容忍

10月14日,新吴区人大代表邹振对春潮园三区的违章搭建和破墙开店情况进行检查。“春潮园第四社区人口基数很大,其中外来人口居多,很多底层住户都私自违章搭建,破墙开店,造成了交通阻碍、绿化破坏等诸多问题。”企业负责人周强告诉记者,小卖部、理发店等无序蔓延,导致周边居民纷纷效仿,情况愈演愈烈。邹振表示,如果不严格整治破墙开店和违章搭建等问题,更多居民会参与其中,尝试打擦边球不断打破底线。2019年,他提出了《关于破墙开店进行专项整治的建议》,并不断思索解决办法。作为人大代表,邹振走东家、串西家听居民的意见,主持召开居民听证会;同时成立一支“红细胞党员志愿者”队伍,配合物业、城管等单位,不厌其烦地做店主和居民的思想工作。经过长时间努力,共拆除违规搭建190余处,整治破墙开店50多处。

多年来,邹振始终坚持与居民多接触、多见面,深入群众中去,了解群众心声,掌握实际情况,为此后的建议



邹振(左一)

李风：法院公安多方合作,突破执行难障碍

近5年,随着无锡市两级法院向“基本解决执行难”全面宣战,执行工作在攻坚克难中实现跨越式发展,在真抓实干中取得重大成效。法院在向“切实解决执行难”迈进的过程中,查人找物是核心和关键。

作为监察和司法专业组的一员,人大代表李风表示:“根据现有的法律和我多年的从业经验,我认为法院和公安之间建立深度合作的工作机制和激励工作的奖励机制,有利于突破‘查人找物难’的重大障碍。”对此,他提出了《关于建立公安法院深度合作助力法院解决‘查人找物难’的建议》,进一步加强法院和公安的深度合作和资源共享,让法院能充分利用公安现有的有利条件和各项资源,切实提高法院查人找物的工作效率。同时,对协作单位、协作人员进行定向奖励,确保各方面积极性的有效发挥,努力开创我市法院强制执行工作的新局面。“自该建议采纳以来,我院和公安深度合作,大部分执行难的案件都得到了有效的解决,执行效率有了很大的提升。”市中级人民法院执行指挥中心主任闵仕君告诉记者。

已有十年人大代表履职经历的李风,始终坚持赴企业和社区开展法

律提供详细依据。针对社区居民提出的乱涂抹、乱停车、乱堆放、乱牵挂等人居环境问题,他积极召开多方联席会,组织人员对小区297个楼道乱堆放进行多次全方位的清理整治,共清理乱涂抹2000余平方,整治乱停车100余处,小区又恢复到了最初干净整洁的模样。

在春潮园三区居民的眼中,党总支书记邹振是个心中有民、为民发声的好代表,各种民生问题都逃不过他的眼睛,一旦有群众反映问题,他都会第一时间赶到现场。他通过对锡士路交通问题的实地探查,提出了《关于锡士路(春潮三区段)封闭道路岔口的建议》,为居民出行安全建言献策;通过了解社区居民停车不便的需求,提出了《关于旺庄街道社区卫生服务中心设置临时停车位的建议》,为便民服务出谋划策;经过他的倡导和推动,社区居民自行制订楼道公约,植入楼道特色文化、邻里互助服务、业余文体活动等措施,极大丰富了居民的业余生活。



李风(右)



王颖(右)

王颖： 市民卡“加磁”走进社区

10月15日上午,新安花苑第三社区中心服务大厅人来人往,很多附近的居民前来享受市民卡就近办理服务,市人大代表王颖早就来到现场了解居民的办理情况。“现在市民卡服务点开设到了家门口真的很方便,以前新安附近市民卡更换充值网点少,自助式办理我们老年人又不适应,办理起来很困难,每次都要坐车一个多小时去市区人工办理,真的很麻烦。”新安花苑第三社区的老人表示,无锡市民卡的作用越来越大,医疗、交通、购物等功能一应俱全,甚至还可以作为旅游卡,而且公交出行一直是很多中老年市民出行的首选,但是新安街道地处无锡市边界地带,长期以来附近居民办理市民卡有诸多不便。

多次有居民向王颖反映了这一问题,针对市民在基层社区、银行网点等加设市民卡服务点的需求,她提出了《关于对基层服务站增添市民卡加磁(换卡)的建议》。无锡市交通集团公司高度重视,经过双方多次分析和交流,最终决定在新安花苑三社区服务中心设立市民卡服务窗口,每月15日派驻工作人员现场办公,这种便民服务的新途径和新思路延伸到服务的边角,更高效和便捷的服务方式辐射周边多个社区的居民,达到了极好的效果与口碑。

王颖表示基层工作就是“上面千条线,下头一根针”,为了更好地与百姓多接触、多交流,她首创了以人大代表名字命名的工作室——王颖人大代表工作室。她在实践中探索出“三融合三提升”的工作法,坚持代表履职与基层党建、社区治理、服务群众相融合,不断提升社区的向心力、治理力和凝聚力。截至目前,王颖提交了《关于修改<无锡养犬管理条例>,加强养犬管理的建议》《关于整治住宅小区弱电线路“蜘蛛网”问题建议》《关于整合基层条线网络,构建一网通“智慧社区”服务平台的建议》等7个建议,直面社区治理工作中遇到的难点堵点问题和老百姓的迫切期盼,真正做好群众声音的代言人。

(晚报记者 殷婉婷)